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 Ata da 37ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 19 de abril de 2023. 
                            Deputado Zé Raimundo Fontes (Primeiro-Vice-Presidente). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte 

do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olívia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Raimundinho 

da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, 

Samuel Júnior, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e 

Zó (54). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e solicitou um 

minuto de silêncio em memória do ex-Deputado Estadual José Carlos Marques. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Jordavio Ramos, 

Ludmilla Fiscina, Jurailton Santos e Eduardo Alencar, justificando ausências em sessões plenárias. 

Em questão de ordem, os Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches solicitaram à Mesa Diretora 

avaliar a proposta que apresentaram para mudança na realização das sessões ordinárias. O Sr. 

Presidente informou que dará ciência da proposta à Mesa Diretora. Oradores inscritos – O Deputado 

Bobô informou que apresentou indicações aos Governos Federal e Estadual destinadas à área de 

educação do Município de Senhor do Bonfim e do Distrito de Igara. O Deputado Dr. Diego Castro 

demonstrou preocupação com a violência nas escolas e considerou que o Governo do Estado está 

leniente com a criminalidade. Mencionou os projetos de lei que foram apresentados por outros 

deputados com o propósito de garantir a segurança nas escolas e pediu o apoio dos pares ao projeto 

de lei propondo policiamento nas escolas apresentado por ele. O Deputado Júnior Nascimento 

tratou da violência na Bahia, ressaltando que a Base de Oposição está atenta à criminalidade e 

disposta a colaborar para reduzir a violência. Mencionou problemas estruturais na segurança pública 

e informou que apresentará as demandas ao Tribunal de Justiça da Bahia (TJ-BA). Por fim, relatou 

que desde fevereiro tenta uma audiência com a Secretária de Saúde, Sra. Roberta Silva Santana, 

para resolver um problema do Município de Campo Formoso. O Deputado Leandro de Jesus 

condenou a violência que atingiu o Estado, atribuindo a situação à falta de gestão do PT. O Deputado 
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Zó criticou a fala do Deputado Leandro de Jesus. Tratou do Circuito de Maratonas Aquáticas Velho 

Chico, que acontecerá no dia 23 de maio, com o apoio da Prefeitura de Juazeiro e da Secretaria de 

Cultura, Turismo e Esportes (Seculte). Comunicou a realização da Exposição de Caprinos e 

Ovinos do Vale do São Francisco (Expovale) no período de 10 a 13 de maio, com o apoio da 

Prefeitura de Juazeiro e do Governo do Estado. O Deputado Alan Sanches informou que a Base de 

Oposição enviou ofício à Casa Civil solicitando informações sobre a viagem do Governador 

Jerônimo Rodrigues à China e repudiou a falta de comunicação entre os parlamentares e os 

secretários de Estado. Criticou o funcionamento das comissões temáticas, pedindo a interferência 

da Mesa Diretora. O Sr. Presidente anunciou a presença dos alunos do Colégio Municipal de 

Fazenda Coutos, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Em questão de ordem, o 

Deputado Rosemberg Pinto se colocou à disposição para intermediar o diálogo entre os 

parlamentares e os secretários de Estado. O Deputado Marcelinho Veiga convidou os deputados e 

deputadas, em nome do Prefeito de Cocos, Sr. Marcelo Emereciano, para a ExpoCocos, no período 

de 3 a 7 de maio, ressaltando a importância da exposição para a economia local. O Deputado 

Jordavio Ramos sugeriu ao Governo do Estado assumir a gestão do Hospital Nair Alves de Souza, 

no Município de Paulo Afonso, esclarecendo que a instituição atende a mais de vinte municípios e 

tem comprometido as finanças da Prefeitura. Informou que apresentou uma indicação ao Governo 

estadual sugerindo o uso de biometria nas escolas, visando proteger os estudantes da falta de 

segurança. Disse que apresentou um projeto de lei propondo o funcionamento 24 horas de 

delegacias da mulher nos 27 territórios de identidade do Estado, mencionando que a Bahia é o 

Estado com maior índice de violência de gênero no Nordeste. O Deputado Manuel Rocha 

apresentou denúncia contra a empresa Viação Novo Horizonte e informou que pediu à Agência 

Estadual de Regulação de Serviços Públicos de Energia, Transportes e Comunicações da Bahia 

(Agerba) providências para apurar as irregularidades. Disse que solicitará à Comissão de Defesa 

do Consumidor e Relações de Trabalho a convocação dos representantes da empresa para prestar 

esclarecimentos sobre os serviços prestados. O Deputado Marcinho Oliveira parabenizou o Prefeito 

de Serrinha, Sr. Adriano Silva Lima, pela realização da Expo Serrinha. Demonstrou indignação com 

os serviços prestados pela empresa Expresso São Mateus, solicitando à Comissão de Defesa do 

Consumidor e Relações de Trabalho a convocação dos representantes para apurar a má qualidade 

da frota e dos serviços prestados. O Deputado Júnior Muniz convidou os pares para a reunião 

itinerante das Comissões de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho e de Saúde e 

Saneamento, que acontecerão nos Municípios de Jequié e Vitória da Conquista nos dias 5 e 18 de 

maio. O orador concedeu aparte ao Deputado Manuel Rocha. O Deputado Tiago Correia chamou a 

atenção do Governo do Estado para as invasões de terras e pediu proteção para os produtores 

rurais. Defendeu o empreendimento imobiliário em Boipeba e elogiou a atuação do Instituto do Meio 
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Ambiente e Recursos Hídricos (Inema). O Deputado Rosemberg Pinto falou do aumento da 

violência, avaliando que é preciso combater a causa, condenou o armamento da sociedade e 

repudiou as críticas do Deputado Leandro de Jesus dirigidas ao PT. Reafirmou o apoio ao 

empreendimento imobiliário na Ilha de Boipeba e elogiou o trabalho do Inema. A Deputada Olívia 

Santana registrou a visita à Casa da Secretária de Políticas para as Mulheres, Sra. Julieta Palmeira, 

para tratar da interação entre o Legislativo e o Executivo no enfretamento à violência contra as 

mulheres e o feminicídio. Reivindicou a apreciação dos projetos de lei de iniciativa das deputadas 

que terão impacto na vida das baianas. Disse que o Governador Jerônimo Rodrigues instalou o 

Comitê Estadual Intersetorial de Segurança nas Escolas e nos Espaços Educacionais da Bahia e 

informou que visitou o Colégio Estadual Ministro Aliomar Baleeiro, no Bairro de Pernambués, para 

discutir o enfrentamento da violência nas escolas. Em questão de ordem, o Deputado Rosemberg 

Pinto tratou da apreciação dos projetos de lei de autoria das deputadas. O Deputado Vitor Bonfim 

comentou o trabalho da Comissão de Constituição e Justiça (CCJ). Falou da audiência pública para 

tratar do empreendimento imobiliário na Ilha de Boipeba, reafirmou a lisura dos órgãos ligados ao 

Meio Ambiente, assegurou que o Inema seguiu os trâmites necessários e defendeu a construção do 

resort. Por fim, criticou as construções sem planejamento que aconteceram na Ilha de Morro de São 

Paulo. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, às 16h20, declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Fátima 

Nunes, Ivana Bastos, Jurailton Santos, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Penalva, Robinho e 

Sandro Régis (09). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


